



走进企业看发展

山西朔美羊肉业有限责任公司：

引进“东湖羊宝宝”助力羊产业高质量发展

本报讯（记者 丰慧 张一波）得益于雁门关农牧交错带的天然优势，近年来，怀仁市坚持不懈把羊产业作为主导产业全力发展。山西朔美羊肉业有限责任公司作为怀仁市羊产业的龙头企业，积极引进羔羊良种进行肉羊育种科研，通过科技创新，培育出优质肉羊新品种，为怀仁市羊产业高质量发展注入了强劲动力。

在山西朔美羊肉业有限责任公司的种羊基地，有一种羊叫做东湖羊，它们是引进中外优秀种羊，再通过杂交改良培育的肉羊新品种，该品种可以大大提高出肉率、成活率和繁殖率。

首批出生的“东湖羊宝宝”共有200多只，它们的母亲是国内传统的湖羊，父亲则是拥有欧洲血统的东弗里升羊。通过杂交改良后培育出的东湖羊，骨骼更健壮，肉用性能明显提高。

该公司行政经理陈晓敏介绍，现在这些羊宝宝已经满月了，公羊5个多月之后进行屠宰，分割成不同的产品，母羊会进行扩栏，继续繁育。

该公司去年被认定为第二批省级良种扩繁基地，在省级财政的支持下，公司引进了原产地来自德国和荷兰的



乳肉兼用型多胎品种的东弗里升羊作为种羊，通过改良杂交、提纯选育、横交固定等方式，最终培育出了具有高繁殖率、高出肉率、高成活率的东湖羊优质新品种。

良种是羊产业发展的“芯片”。该公司将以此为契机，不断加大羔羊新品种培育步伐，精心筛选出肉羊品种的优质基因，为市场培育出品质更优的肉羊新品种，助力全市羊产业蓬勃发展。

该公司总经理申永忠介绍道，接下来，他们会按照母羔继续留，公羔按育肥的方法去走，通过一个两到三代的杂交，最后培养一个自己的品种，做一个示范推广。

市文化和旅游局开展“文旅质量体验官”培训活动

本报讯（记者 刘淑斌）近日，市文化和旅游局开展“文旅质量体验官”培训活动，全面贯彻《山西省人民政府关于推动文旅产业高质量发展的实施意见》文件精神，建立健全以游客为中心的服务质量评价体系，进一步提升全市旅游服务质量，助力打响“旅游满意在山西”品牌。

全市20多名“文旅质量体验官”参加了培训。培训突出强调了“文旅质量体验官”的责任和使命，要求体验官不仅要关注文旅市场主体的服务质量，还要关注吃、住、行、游、购、娱全要素给游客满意的体验，通过实地体验来检验市场给游客的真实感受，从而促进旅游服务品质的提升以及环境改善，更好推动文旅产业的健康发展。

本次培训，不仅让“文旅质量体验官”学到了理论知识，提升了专业技能，也为全市旅游品质进一步提升夯实了基础。全市各级文化和旅游局也将以本次培训为契机，进一步引导各文旅企业建立健全“文旅质量体验官”制度，发挥体验官在企业质量管理、品牌创建等方面的积极作用，切实提升企业服务质量，为我市旅游行业高质量发展作出应有的贡献。

朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办

朔城区神头镇：集大原高铁外部环境整治工作正稳步推进

本报讯（记者 雷洋 李晶）伴随着集大原高铁朔州段主体工程的加快推进，我市各项配套服务保障工作也在加紧发力中。

这几天，朔城区神头镇陈西河村比往日更加繁忙，大型机械正在为村民进行自来水管的铺设作业。“目前，我们全村涉及自来水的户数包括个人饮水和集体灌溉水井，共计72个点位、60多户家庭，铺设管道总长度超过4000米。”陈西河村党支部书记、村委会主任陈国志介绍道：“项目完成后，这60多户村民将能喝上放心、干净的深井水，彻底告别用水不便的日子。”

据了解，因为铁路沿线200米内不得抽取地下水，必须尽快解决沿线村民的生活和灌溉用水问题。所以，由区水利部门规划设计，乡（镇）、村协调配合，修建集中供水点，并铺设管道将自来水送到村里各家各户。

自来水管入户进院后，需要进行水压试验，用来测试管道和连接点是否完好，从而确保畅通的水流线路和饮用水安全。神头镇东榆林村也是涉及这次外部环境整治的村庄。这几天，村里进行水压试验，各环节工作正在安全有序进行中。对此，该村村民高占富说：“由于这个工程修到了我们东榆林村，也影响方圆200米吃水问题。政府现



在大力解决吃水问题，把水送到了每一户，我们感到挺方便。”

据了解，集大原高铁途经朔城区神头镇、滋润乡、贾庄乡、南榆林乡，因路线、地形等因素，外部环境整治工作有三项主要内容：严禁在高铁沿线禁采区和限采区违法抽取地下水；清除铁路线路安全保护区内外侧影响线路安全和行车瞭望的树木等植物；拆除或加固邻近铁路线路安全保护区一定范围内的彩钢瓦房、广告牌等硬顶漂浮物。神头

镇承担主要服务保障工作，目前，各项整治工作接近尾声。据了解，今年8月份以来，神头镇把集大原高铁沿线外部环境整治工作当作一项重要政治任务。截至目前，神头镇辖区彩钢瓦房加固、高大危树清理工作已全部完成，水井填埋工作采取倒排工期、挂图作战、一村一策、镇班子成员包片、一般干部包村、村两委干部包户，全部进村入户，加班加点开展工作，为集大原高铁通车提供安全保障。

是人才驱动，一系列改革措施落到实处，定能夯实创新发展的人才根基。

创新决胜未来，改革关乎国运。教育、科技、人才共同服务于创新型国家建设，构建支持全面创新体制机制，统筹推进“三位一体”改革，我省创新体系整体效能必将不断提升，创新创造活力必将在三晋大地竞相迸发、充分涌流。

市退役军人事务局

用好“三字诀”不断提升退役军人服务保障水平

本报讯（记者 武跃林）为不断提升退役军人服务保障水平，市退役军人事务局坚持用好优、实、严“三字诀”，扎实做好退役军人各项服务保障工作，让退役军人获得感、幸福感、荣誉感成色更足、品质更高。

改善服务环境，“优”字当头。出台优惠政策，32个部门联合出台《关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的实施办法》，公布39项基本优待目录清单。6个部门联合出台《朔州市残疾退役军人医疗保障实施办法》，为残疾退役军人看病就医保驾护航。为首批27家社会化拥军示范单位签约授牌，使广大现役、退役军人享受打折、让利等优先优惠服务。创造“优越”条件，印发《支持退役军人创新创业“护航军创”专项服务方案》，通过政策支持、专属服务、优化环境三个方面制定措施，助力退役军人创新创业。建立全市军创企业家数据库，累计掌握602家军创企业数据，助力退役军人就业创业。组织召开“朔州市退役军人专场招

聘会”，吸引省内外用人单位80余家，为退役军人就业创业搭建平台。提供优质服务，积极协调市检察院、市司法局，为退役军人提供优质、专业、快捷的法律服务，对符合条件的退役军人案件提供“一站式”的司法救助。在服务大厅配备各类便民设施，张贴各种温馨提示，提供各项免费服务，有力保障前来办事的退役军人基本需求。为老、弱、病、残等特殊群体，提供“一对一”专人陪同或上门服务“绿色通道”，打通退役军人服务保障“最后一公里”。

提升服务水平，“实”字为先。工作作风务实，坚持出实招、务实效，多做顺民意解民忧的实事，多办暖人心聚民心的好事，通过常态化联系，切实摸清退役军人家庭情况底数，对身患重病、遭遇重大变故、生活困难的退役军人精准实施帮扶援助。坚持重实际、求实效，面对困难不低头、面对矛盾不回避、面对压力不退缩，对于各类棘手的历史遗留问题，始终秉承“蚂蚁啃骨头”的精神，稳扎稳打、扎实推进，积小胜为大

胜。工作态度“踏实”，坚持精益求精，注重打造“样板工程”，成功选树朔城区北旺庄服务站看得见、摸得着的“标杆”，培树出胡占军、吴建成等能拿得出、叫得响的“最美退役军人”，以点带面、以面带全，形成良好的辐射效应。坚持用心履职、用心谋事，努力取得显著成效。作为全国退役军人事务系统第三家、山西省第一家朔州退役军人服务保障标准化试点项目，顺利通过省中期评估考核，考核结果为优秀。工作开展扎实，坚持群众至上，始终把服务对象疾苦放在心上，把服务对象利益扛在肩上，组织优抚对象赴省荣军医院疗养，组织参试退役军人进行健康体检，面对困难不退缩，对于各类棘手的历史遗留问题，始终秉承“蚂蚁啃骨头”的精神，稳扎稳打、扎实推进，积小胜为大胜。夯实服务基础，“严”字为要。严抓落实主体责任，结合召开年度工作任务

时政 快讯

平朔大道项目及沿线业态谋划推进会召开 武跃飞主持

本报讯（记者 武跃林）9月3日，平朔大道项目及沿线业态谋划推进会召开。会上，有关部门汇报了平朔大道项目设计方案、前期工作推进情况和项目沿线业态整体规划等情况。市委常委、副市长武跃飞主持会议并讲话。

武跃飞要求，平朔大道对于进一步拉大市区城市框架、完善城市功能、提

升城市品位、优化产业布局具有深远意义。各级各部门要吃透政策、扬长避短，努力寻找破解制约项目发展的办法和路径；要优化设计、高点起步，尽可能避让占用基本农田和地下煤田，认真谋划好沿线产业布局、土地开发；要确定模式，前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，谋实谋细产业布局，为项目早日开工创造有利条件。

全市2024年县级河长履职能力提升培训班开班 李润军出席

本报讯（记者 赵福胜）9月3日，全市2024年县级河长履职能力提升培训班在市委党校开班。副市长李润军出席开班仪式并作动员讲话。

李润军要求，各县（市、区）河长办要深刻认识全面推行河长制对于贯彻落实新发展理念、推动生态文明建设、实现高质量发展的重大意义，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，聚焦问题短板、紧盯重点难点，强力推进河湖管理保护工作。要强化行政执

法监督，重拳整治河湖乱象，依法管控水域空间，严格考核运用，推进涉河问题整改常态化，持续提升建设美丽幸福河湖履职能力，全力打好河湖管理保护攻坚战，不断推进河湖治理体系和治理能力现代化。

本次培训采取专题学习与典型案例剖析相结合的方式开展，邀请了省河湖处王云海、李文等专家学者，围绕现阶段提升河长制治理和管理效能的认识与实践路径等主题进行授课。

大型中式美学舞剧《红楼梦——梦回红楼》在我市上演

本报讯（记者 赵宏伟 杨澜 朱怡）近日，一场大型中式美学舞剧《红楼梦——梦回红楼》在我市精彩上演，为观众带来一场穿越时空的艺术盛宴。

《红楼梦——梦回红楼》全剧共分为十二幕，每一幕都独立成章，却又紧密相连，共同编织了贾宝玉和林黛玉之间凄美的爱情故事以及大观园中的悲欢离合。从黛玉入府门的羞涩与孤独，到宝玉入幻境的逃离与困惑，再到黛玉葬花吟的哀婉与决绝，一幕幕经典场景在舞台上重现，令人动容。市民贾慧艳在接受记者采访时说：“舞美灯光俱佳，让文学在舞台上具象化。希望今后的朔州，能够有更多精彩的剧目呈现在广

大群众身边，让文学走进我们的生活，让演出丰富我们的生活。”另一位市民谷招山说：“《梦回红楼》这个舞剧，展示了我们中华传统文化的魅力，通过这样的文化活动，不仅丰富了我们的精神世界，也让我们感受到了舞剧艺术的独特魅力。”

此次演出让大家切实领略到了中国之美、古典之美，感受到了文化与艺术的自信和力量。朔州市文旅集团新天地管理运营有限公司市场部相关负责人表示，下一步，他们将积极深入挖掘我市本土的文化资源，结合现代审美与创意，打造一系列具有鲜明地域特色、艺术水准高超的演出作品。

中医文化进夜市 点亮健康新生活

本报讯（记者 孙权 李妍 闫红祥）为进一步弘扬中医传统文化，不断推进中医药文化融入百姓生活，近日，我市开展“中医夜市”活动。一场能喝、能吃、能看、更能治病的中医中药文化盛宴正式拉开序幕。

中医文化夜市活动现场，一个个精心布置的摊位上摆满了与中医药相关的药材、药饮、药膳，而摊位上的“摊主”们，也都是身穿白大褂的医生，他们耐心地为民解答各种健康问题，并现场把脉、针灸、推拿，吸引了诸多市民参与体验。

市民李晓婷在接受记者采访时说：“我的脾胃不好已经很多年了，听说今天有中医专家坐诊，所以我慕名而来。”另一位市民韩卫华说：“我右腿后跟疼了，王大夫给我扎了左手，说是‘以左治右’的方法，扎上以后就觉得轻松了些。”

传承国粹，发展中医。本次活动由市卫健委主办，共邀请了20余名中医专家，采用多元化的服务方式，让中医药更亲民、更接地气地融入百姓日常生活，让更多的人了解中医药、信任中医药、受益于中医药。活动还举办了中医师承拜师大会，让中医药文化薪火相传。

校园点“兵” 励青春意气风发检阅时

本报讯（记者 张晓宇 赵媛 聂慧丽）鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知。9月2日，朔城区第一中学举行2024级高一新生军训汇报表演暨总结表彰大会，进一步激发学生爱党、爱国、爱军的热情，增强他们的责任心和使命感。

在朔城区第一中学鄯阳校区的操场，来自全校高一年级的1000多名学生，军姿威严、队列整齐，他们正在依次展示为期一周的训练成果。汇演现场，各方队军训学员迈着整齐有力的步伐依次走向主席台接受检阅，在教官的指挥下，他们步伐铿锵、口号震天、士气高昂，展现出蓬勃奋进的青春力量。

朔城区第一中学鄯阳校区2024级高一新生周怡萱在接受记者采访时说：“7天的军训生活虽然比较辛苦，但是它锻炼了我们的身体，磨炼了我们的意志。相信我们在之后的学习生活中，应对困难时也能用军训的态度解决这些困难。”

磨炼意志，展现风采。在朔城区第一中学校敬德校区，除了队列训练外，同学们还进行了擒敌术、内务展示、匕首格斗术、应急棍术、军体拳等表演，并且对军训优秀教官、优秀内务标兵、优秀学员进行了表彰，在进行体能训练的同时，也加强了学生的集体荣誉感及安全意识。



为帮助同学们了解并掌握少先队知识，规范少先队员礼仪，加强少先队员的光荣感、责任感、使命感和归属感，营造良好的少先队文化氛围，近日，怀仁市城镇第三小学校少先队大队开展“开学第一课”主题教育活动，辅导员组织全体少先队员学习礼仪规范。 王晓丽 熊质斌 摄